

Distr.
GENERAL

S/1994/109
2 February 1994
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ОТ 1 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

В ходе своих неофициальных консультаций, состоявшихся в пятницу, 28 января 1994 года, Совет Безопасности просил СООНО представить в срочном порядке доклад в отношении письма Постоянного представительства Боснии и Герцеговины от 28 января 1994 года на имя Председателя Совета Безопасности (документ S/1994/95). Как Вы помните, в то время мой Представитель в Совете Безопасности, заместитель Генерального секретаря г-н Гарехан, сообщил Совету о том, что СООНО не имели каких-либо новых сообщений о значительной военной деятельности в их районе операций, но напомнил о том, что в прошлом служащие СООНО наблюдали небольшое количество вооруженных лиц в форме Хорватской армии в Боснии и Герцеговине и информировали об этом Совет Безопасности и Генеральную Ассамблею.

Несмотря на то, что возможности СООНО наблюдать за событиями в Боснии и Герцеговине ограничены, они представили следующую информацию, отражающую, в рамках имеющихся у них возможностей, их мнение о деятельности Хорватской армии в Боснии и Герцеговине.

Уже на протяжении некоторого времени Хорватская армия оказывает прямую поддержку ХВО живой силой, техникой и оружием. Первоначально уровень этой поддержки сводился к отдельным и небольшим подразделениям, многие из которых состояли из добровольцев. Когда наступательные действия сил правительства Боснии и Герцеговины против ХВО стали успешными, количество хорватских солдат, как представляется, увеличилось. Согласно оценкам, в общей сложности численность имеющегося в Боснии и Герцеговине личного состава эквивалентна численности трех хорватских бригад регулярной армии и составляет примерно 3000-5000 человек (это - оценка, поскольку с помощью имеющихся в распоряжении СООНО средств невозможно получить требуемую для более точных расчетов информацию). Имеются подтвержденные сообщения персонала СООНО о том, что в центральной и южной частях Боснии и Герцеговины действительно присутствуют элементы (войска и техника) из следующих частей Хорватской армии (ХВ):

- a) 1-я гвардейская бригада;
- b) 2-я гвардейская бригада;
- c) 5-я гвардейская бригада;
- d) 7-я гвардейская бригада;
- e) 114-я бригада;
- f) 116-я бригада, 4-й батальон;
- g) военная полиция специального назначения.

Техника включает в себя тяжелую артиллерию и реактивные системы залпового огня (РСЗО). Совсем недавно – 23 января 1994 года – в Боснию и Герцеговину была введена РСЗО М-77. СООНЮ не могут с уверенностью подтвердить факт ведения Хорватской армией каких-либо танковых операций в Боснии и Герцеговине. Также в январе Центр по наблюдению и координации непосредственной авиационной поддержки (ЦНКНАП) подтвердил факт четырех полетов, в ходе которых вертолеты из Хорватии пересекали границу Боснии и Герцеговины.

Я полагаю, что эта информация будет полезной для Совета Безопасности при рассмотрении им ситуации, к которой привлек его внимание Председатель правительства Боснии и Герцеговины в документе S/1994/95.

Бутрос БУТРОС-ГАЛИ
